

海嘯以後——謹向何寶玉致敬

4A 謝南俊

雷霆萬鈞的海嘯於二零零四年十二月二十六日席捲印度洋沿岸地區，摧枯拉朽，勢如破竹，居民遊人措手不及，紛紛溺斃。登時骨暴荒原、屍橫荒灘、血染江流、塗膏凝血、觸目生哀，班達亞齊等地頓成為惡魔肆虐的人間地獄，儼如世界末日降臨。滔天巨浪稍息，滿目瘡痍，頹垣敗瓦，遺屍枕藉，盈衢塞道，罹難之眾，情狀之慘，乃世所罕見！風在悲鳴，雨在哀嚎，人在痛哭，那份錐心之痛永難忘懷。我恨自己！恨自己是多麼的不中用！恨自己只能眼睜睜看著海嘯蹂躪凌虐而無能為力！

「海嘯無道，人間有情」，南亞的海嘯浩劫震撼寰宇，一幕幕賺人熱淚的畫面於電視熒幕上呈現，醫護人員救急扶危、前仆後繼，有些更馬不停蹄日夜兼程趕往災區協助搜救工作，何寶玉正是其中一員。

「班達亞齊的醫護人員近六成不幸遇難，災民對藥物及醫療服務的需求十分迫切。」這是何寶玉的說話。何寶玉認為災情嚴重，救援工作迫不及待，所以在陰霾密布、人心惶惶之下，她仍奮不顧身毅然遠赴班達亞齊救助災民，縱使當地還可能會發生餘震。何寶玉不辭勞苦攀山涉水去找尋失蹤者，每當她尋獲失蹤者時，臉上總是洋溢喜悅的神色，以及歡喜若狂的手舞足蹈，教人興奮不已。這份拯救萬民於水深火熱之中的心意，難道不是我們正要向香港人推崇的嗎？

此外，何寶玉寧可自己睡在地上，也要讓給傷者一張睡床以休息調養。她無私奉獻的精神，像是一支蠟燭，燃點自己去惠澤他人，去融化世人冷漠的冰心，去照亮世上漆黑的角落……

春秋二祭，慎終追遠，悼念海嘯中罹難之蒼生，讓世人銘記著那道驚心動魄的傷痕，珍愛和平。然而我們生活在香港這福地，幸免於許多的天災，未感切膚之痛，更應「家事國事天下事事關心」，珍惜當下，關愛他人，力臻人與物之間的諧和，達至道家的「天人合一」。屆時大地一片祥和，萬物欣欣向榮，社會和諧興旺，雨順風調，民康物阜，世界大同。

教師回饋：詞彙豐富，但瑕瑜互見；感情方面，熱切有餘，冷靜不足，有待磨練。又，「何寶玉」何許人也？未見清楚交代。（許紹強老師）
賞析與思考：香港縱是人人互愛，恐怕也不能使「大地一片祥和…世界大同。」吧！假如你是作者，該怎樣修改？